

节日快速装扮大法

客厅餐厅卧室一个也不落 小角落也要美如画

元旦、春节等节日接连到来,家居布置难倒你了没有呢?其实节日家居装扮是讲方法的,根据每个空间的特点,有侧重地进行装饰打造,用一些简单的装饰品加点个性化心思,就能快速完成节日家装。既不落下家中的任何一个空间,也不至于事无巨细处处兼顾而花费过多时间和精力。

A

客厅偏观赏性 花点心思打造视觉焦点

客厅作为节日里主要的会客场所,是装扮打造的重点所在。一般来说,像电视墙面、沙发墙面、茶几和客厅转角这几个位置,是视觉焦点所在,也是装扮的主要着力点。例如墙面可以用具有节日元素的挂饰、装饰画、墙贴等来装扮,营造节日氛围;茶几上则可以摆放一些花草、饰品,或者添加应节器皿,如新年的糖果盒,而为了配合空间的整体色调,还可以通过桌布来为茶几“变色”;而几个转角位常见的是用较大型的摆饰来装点,如年花等。

但要注意的是,虽然客厅是全屋的主视觉空间,但视觉焦点应落在的一处,其他几处进行呼应点缀即可。例如,角落里已经摆放了大型花草,那么茶几等位置就不宜再放过于突兀的盆栽,装饰画等也不应有过于复杂的花样,否则会使空间显得繁杂局促。

另外,客厅的座椅也可以相应地增加色彩图案和谐的坐垫、靠垫等,还可以用地毯来加强主色调的存在感,让整个空间色彩更和谐,更有整体感。



私人空间要舒适 在卧室里讨好自己

C

与客厅和餐厅这些公共空间相比,卧室则更具私密性,节日装扮不是为了迎接来客而应该用来取悦自己。因此,单纯的装饰性用品可以减少,而侧重添置一些既能营造节日气氛,又能提高起居生活舒适度的日用品更好。

和餐厅一样,卧室装扮便于操作的就是换一床新的床褥用品,但不同于餐厅的社交互动需求,卧室是休憩空间,所以床褥用品不需要大红大绿的花样,清新素雅更有助于安静休息,太跳脱的色彩反而容易影响睡眠。此外,还可以准备一些同色系的地毯、室内拖鞋等,增添温馨小细节。

角落里显小情怀 玄关走廊书架有亮点

D

布置完几大主要生活空间,最后就要放眼家中大大小小的角落了。千万别小瞧这些地方的布置,一个人的审美、情怀、情趣都能通过这些细节展露无遗。装扮布置可以从入户大门开始,在门上布置应景花草、贴画等,给到访的客人制造热情的第一印象。走廊和玄关处的储物隔层,可以用节日摆饰配合蜡烛、小彩灯等,改造成温馨的小角落。而窗台这类有自然光的地方,适合摆放一些绿植,当然可以在植物上增添手工挂饰,比如圣诞节可以挂一些小铃铛、小圆球,春节可以挂一些红包等,增加节日趣味。再到书柜等一些陈列柜,对原有陈列物进行一定整理后,可以再增加一些摆件、小彩灯、气球、烛台等做装饰,或者把与色彩与节日相符的物品集中摆放,也能成为一个节日味道满满的小角落。



B

餐厅重实用性 花式器皿组成“节日大餐”

如今过节还都离不开“吃”,在家下厨招待亲朋好友也成为越来越多人的选择,那么,好好将餐厅和厨房装扮一番也显得必不可少。但是一般来说,一个家庭里餐厅的空间并不会很大,基本上就是一张餐桌的位置,因此,餐厅的装饰也主要集中在这一张桌子上,而且要以兼具实用功能的装饰布置为主,以免占用过多空间。

奠定餐厅的节日基调,最简单直接的方式就是换上成套的餐桌用品,从桌布、桌旗到餐巾、餐垫,从碗、盘、杯子、托盘到汤勺筷子或刀叉,一个也不能少。现在市面上许多品牌家具店都有成套的餐厅用品提供,并不难找。如果追求个性化,也可以自行挑选单品组合搭配,但就比较考验个人的审美了,因为,单就色彩就讲究深沉、明暗、冷暖之间的调和,还需要取不同色系的亮色进行提亮点缀等,图案花纹也要有繁有简,非常考验个人“功力”。

另外,除了桌面上的物件,还可以在餐桌椅上增加一些坐垫、椅背装饰等,一来适合冬季保暖,显得贴心,二来也有节日气氛。

